

# 我市调整灵活就业职工医疗保险参保政策

## 自2024年1月1日起

■记者 王陈陈  
通讯员 李佳慧

本报讯 为切实维护灵活就业人员的医疗保障权益,优化参保结构,提高参保质量,自1月1日起,淮北市医

疗保障局针对灵活就业人员职工医疗保险的参保政策作出调整。

本次主要针对灵活就业人员职工医保的缴费比例进行了调整,取消了灵活就业人员建立个人账户的缴费方式(缴费比例10%),缴费比

例按淮北市参加基本医疗保险单位缴费比例的80%计缴(缴费比例6.4%),缴纳的医疗保险费全部进入统筹基金。目前淮北市灵活就业人员职工基本医疗保险缴费基数为4019,缴费金额为257.22元每人每

月。

原已经参加统账结合基本医疗保险的灵活就业者,其个人账户的余额可以继续使用;灵活就业人员享受的医疗保险统筹基金报销待遇与政策调整前一致。



首航

1月7日下午,安徽省淮北市人民医院门诊广场,一架航空急救直升飞机对外转运危重患者。这是该院首次开通航空急救航道,为患者提供方便。

■摄影 通讯员 李春辉

## 市民政局 为困难群众筑牢“温暖防线”

■记者 朱冬 通讯员 丁尉

本报讯 近日,随着强寒潮天气的来袭,我市遭遇了低温天气,给市民的生活带来了一定的影响。市民政局社会服务中心迅速行动,组织党员干部和爱心志愿者,全力开展防寒救助工作,筑建抵御寒潮的“温暖防线”。

启动“寒冬送温暖”专项救助行动。通过建立四级救助网络,实现了对流浪乞讨人员的全方位救助。各级救助管理机构24小时全天候服务接待,并急购置保暖衣物,保证供暖设备正常运转,为受助人员提供服务。同时,烈山区民政局还与红十字救援

队签订了为期四个月的巡查救助服务项目,确保了应救尽救、应助尽助。

关注困境儿童的保护工作。压实属地管理责任,统筹用好未保工作站等主要工作阵地和儿童督导员、儿童主任等基层工作力量,对散居孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童进行走访探视和信息排查。

## 市公路部门 多举措应对大雾天气

■记者 刘星 通讯员 伏梓懿

本报讯 近日,我市连续出现大雾天气,道路能见度极低,对交通出行带来很大的影响。为确保群众出行平安,市公路部门积极部署谋划,多措并举确保全市道路安全畅通。

市公路管理服务中心完善大雾天气应急处置预案,加强道路保畅工作人员调度,强化应急处置能力,着力为车辆、行人提供安全的道路通行环境。切实做好路面防控工作,加派养护人员对公路长陡坡、桥梁、急弯险道、交叉路口等重点路段的巡查,及时清除路面障碍物,避免大雾天气能见度低,路面障碍物造成安全事故。强化道路标志标牌

维护,在重要桥梁出入口、平交道口等部位设置爆闪装置或警示柱,确保公路标志、标牌和安保设施完好,有效地发挥提示、警告作用。

加强24小时值班和应急值守工作,及时关注公路气象预警信息,加强与交警、气象部门联动。第一时间发布大雾天气行车安全的信息,提醒公众减速慢行,注意安全。及时发布道路拥堵、封闭等路况,提醒公众合理安排出行时间,引导合理安排出行计划和路线,减速慢行,保障公路安全畅通。确保一旦发生突发事件或事故险情,能够迅速启动响应,科学有效处置,合理有效地控制事态发展,尽快恢复正常道路通行。

## 市总工会“工惠购”平台助企惠民 实现普惠职工与助力乡村振兴有机结合

■记者 徐志勤 通讯员 张锋

本报讯 “原来本地有不少好企业,不少特色产品!”“这牛肉酱口感真好,带两瓶回去……”1月5日,“工惠购”线下平台共展出了黑玉米、酱菜、粮油、粉丝等近百个特色农产品。这些产品均来自市总工会“工惠购”平台企业以及我市驻村工作队驻村企业涉农产品。

现场,工作人员还热情指导市民,通过“淮北工会”微信公众号进入“工惠购”线上平台,“工会团购”“职工优惠”两个专区,及“福利商品”“团购套装”“折扣超市”“折扣品鉴”等分区一目了然,同时支持线上交易和产品宣传展示,其中大部分产品均是本地特色品牌。“今后通过‘工惠购’平台,就可以直接下单购买物美价廉的产品。”

近年来,淮北绿色食品产品蓬勃发展,本土企业不断崛起。为响应乡村振兴战略与扩大内需战略号召,落实市委“拼经济、稳增长”等部署要求,市总工会联合邮政集团淮北市分公司推出“工惠购”平台。立足各自优势,着眼经济实体市场端、职工消费普惠端,从线上线下打通企业商家销售、本地职工折扣消费高品质产品链接。

去年12月初,“工惠购”邮乐产品展销在两宫广场举办,瓜、果、蔬菜等



特色农产品色泽诱人、品种丰富,吸引了市民络绎不绝地前来购买。“我们主要种植烟薯,品种好产量高。自从加入‘工惠购’这个平台,红薯的销量就不用愁了……”当日,参展商谷化利话

语里充满了感激。

“作为工会组织福利采购、消费帮扶采购的主渠道,该平台积极签约农户,引导农副产品入驻,采用‘工会+邮政’的农产品消费帮扶模式,线上线下

推广销售农产品,实现普惠职工与助力乡村振兴的有机结合。”市总工会相关负责人介绍,自去年以来,“工惠购”专区平台累计帮助销售农产品额达1782余万元。

## “千企万坊”帮扶行动 助力食品小作坊做优做强

■记者 刘露  
通讯员 刘丹丹 张思伟

本报讯 近日,烈山区市场监管局组织开展“千企万坊”帮扶行动,助力食品生产企业纾困解难,推动食品加工小作坊提档升级。

该局按照属地监管原则,结合实际,对辖区内食品加工小作坊逐一走访排查,将2家食品加工小作坊作为帮扶对象。采取“监管+指导”的帮扶模式,做到监管与服务并重。相关负责人对企业存在的困难提出帮扶建

议,让企业感受到市场监管“温度”,形成了“要我改”变为“我要改”的良好氛围。同时,指导食品生产企业及食品加工小作坊建立“日管控、周排查、月调度”工作制度,落实食品安全主体责任,让企业自觉做到诚信自律,依法依规生产经营。

另外,结合本年度食品小作坊专项整治提升行动,对食品加工小作坊的环境卫生、原料验收、索证索票等重点环节进行现场指导,引导帮扶小作坊做优做强,鼓励小作坊突出品牌特质,打造优质产品。

## “小板凳”上解民忧

■记者 刘露 通讯员 陶丽萍

本报讯 为解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,连日来,烈山区临海童街道童亭矿中心社区创新基层治理方式,通过形式简单灵活的“板凳会”倾听群众心声,在畅通民意渠道的过程中,努力实现决策问需于民、实施问计于民,成果与民共享。

“小板凳”上讲政策、问民需。社区“两委”深入居民,通过“板凳会”向群众宣传社区治理、民政低保等相关政策。对群众关心关注的热点难点问题以及

当前社区重点工作,向群众征求意见和建议,建立群众需求导向机制。

“小板凳”上解民忧、暖民心。以群众满意为标准,通过面对面拉家常、集中宣讲等方式,引导群众把自己的真实想法讲出来,并按照简单问题现场处置、复杂问题“清单式”办理的原则,逐项建立台账、销号办理。

“小板凳”上聚民智、促自治。“板凳会”议事为群众搭建议事平台,使群众从倾听者转变为发声者和参与者,既拉近了干群距离,又激发了群众的主人翁意识,群众自治水平显著提升。

## 加装防护栏

■记者 刘露 通讯员 李晨晨

本报讯 “没想到政府行动这么快,那么短的时间就把我们的忧心事给解决了,往后出行踏实多了。”近日,烈山区烈山镇新北社区居民纷纷为村里水塘加装护栏的行为连连称赞。

之前,社区群众反映,社区创新大道与梧桐路交叉口南侧水塘没有安装防护栏,且此路段每天都有大量行人和车辆通行,存在较大安全隐患。针对这一群众“揪心事”,新北社区组织召开居民代表议事会,共商解

决方案。大家最终达成共识:水塘边加装护栏,织牢防溺水“安全网”;竖立警示牌持续宣传防溺水知识;成立防溺水宣传小队,加强池塘及周边山塘水库巡逻等。会后,社区“两委”成员实地摸排登记,同时与周边居民面对面沟通,决定将水塘加装护栏工作列为“为民办实事”的重要内容,长效解决安全隐患问题,保障群众生命安全。

目前,新北社区已完成总长度共计350米的水塘防护栏安装工作,这一“暖心”举措让群众行得安心、行得舒心、行得顺心。

## 街道志愿者

■记者 朱冬

本报讯 1月5日上午,杜集区矿山集街道爱心志愿者走进朱庄社区,为部分困难居民送去慰问品和慰问金,鼓励他们积极乐观面对生活,让他们感受到了社会的关爱和温暖。

六七名爱心志愿者拎着米、面、油、奶首先走进居民谢远珍家中。志愿者详细了解她的病情、目前的治疗情况,以及家庭状况,鼓励她积极治疗争取早日康复,并为她送上慰问

金。

居民王子芳丈夫过世后一个人独自照顾两个智障儿子,是左邻右舍眼中的坚强母亲,也是矿山集街道爱心志愿者多年来关注的对象。爱心志愿者为她家送去生活用品和慰问金。当天,爱心志愿者还慰问了因病丧失劳动能力的社区居民李伍。

“淮北好人”矿山集街道爱心志愿者徐三兰说:“我做公益有19个年头了,我希望有更多人加入这个团队,关爱更多困难家庭。”

## 走访如春风

■记者 詹岩 通讯员 杜利杰

本报讯 凛冽的寒冬抵挡不住关怀的脚步,连日来,相山区曲阳街道班子成员分别走访慰问了辖区生特殊家庭、困难家庭、独居老人等特殊人群,为他们排忧解难、送去温情关怀。

“平时用什么取暖?家里还有哪些困难?”每到一户,街道慰问组都面对面与大家唠唠家常、心贴心沟通,送

上棉衣、棉被、保暖水壶等物资,认真倾听他们有什么困难,仔细察看家中是否存在安全隐患。慰问组还特别提醒老人外出注意保暖御寒,讲解家庭安全用火用电知识,提高老人冬季用电取暖安全意识。

此次慰问活动共走访计生特殊家庭、困难家庭12户,向困难群众传达了党和政府的关心关怀,为做好群众安全过冬、温暖过冬提供有力保障。

## 房屋漏水烦心

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 “真是太感谢社区网格员了,再也不为卫生间漏水烦心了,我要给他们点个赞。”近日,家住相山区海富南村10栋的居民朱慧高兴地说。

管道漏水是邻里间的小事,却是影响社区和谐的大问题。前不久,社区网格员在每日入户时,南村10栋的居民朱慧称自己最近发现卫生间的天花板持续漏水,而且情况越来越严重,卫生间外侧的墙壁也因漏水墙皮脱落,有大面积水印。她检查自家水管没问题后,多次上门咨询楼上住

户,但一直找不到漏水原因,双方闹得很不愉快,漏水问题陷入僵持状态。

网格员走访入户时了解到此情况,立即联系维修人员,一起来到朱慧家中查看漏水情况,同时协调4楼、5楼、6楼业主配合,齐心查找漏水原因。最终找到漏水原因在楼上住户5楼家中。经维修人员检查,漏水点在卫生间的下水管道处,导致污水慢慢渗入楼下。经过1个多小时的抢修,维修人员更换了破损水管,最终一场因楼上卫生间管道破裂满溢导致的邻里纠纷得到圆满解决。

户,但一直找不到漏水原因,双方闹得很不愉快,漏水问题陷入僵持状态。

网格员走访入户时了解到此情况,立即联系维修人员,一起来到朱慧家中查看漏水情况,同时协调4楼、5楼、6楼业主配合,齐心查找漏水原因。最终找到漏水原因在楼上住户5楼家中。经维修人员检查,漏水点在卫生间的下水管道处,导致污水慢慢渗入楼下。经过1个多小时的抢修,维修人员更换了破损水管,最终一场因楼上卫生间管道破裂满溢导致的邻里纠纷得到圆满解决。